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Klubbens historie

- Vi var vel kommet til 
begynnelsen av 70-åre-
ne, sier hun. 

Norske kvinner og menn strøm-
met til Costa Blanca og oppga-

vene vokste. Behovet for en skole for 
norske barn ble det neste som måtte 
dekkes. Hun finner fram skolens jubi-
leumsskrift for perioden 1972 til 1992 
og vi leser sammen.

Loven om offentlig tilskudd til nor-
ske privatskoler i utlandet trådde i 
kraft i 1970, og det ga startskuddet 
til opprettelsen av Den norske skole 
Costa Blanca. Skolen startet høsten 
1972 i en villa på El Romeral, med 12 
elever. Første skoledag var 29.august. 
Den fikk raskt det humoristiske klen-
genavnet ”Dusin-skolen”. Initiativta-
gerne til denne spede begynnelse var 
Jon Svanberg, Johan Warpe og lærer 
Johanne Margrethe Eide. 
Som reiselivsmann og konsul, ønsket 
Jon en skole i området, slik at det 
kunne bli mulig for nordmenn med 

barn i skolepliktig alder å oppholde 
seg her over lengre tid, uten å måtte 
bekymre seg over barnas skolegang. 
(Les om Jon i forrige nr av ¿QP?.red.
anm.)
Skolen var fra begynnelsen 9-årig 
og todelt. Lærerstaben besto av rek-
tor Johanne M. Eide og hennes datter 
Marit, nyutdannet fra lærerskolen. 
Skolestyrets formann dette første året 
og de neste seks årene, var Eva Lien 
Warpe. Men det å få legalisert drift 

av en norsk skole i Spania, var en 
annen nøtt å knekke og en viktig 
betingelse for kunne opprettholde 
skolen. Det var ikke gjort ”over 
natten”. Innen utgangen av det 
første skoleåret var elevtallet alle-
rede mer enn fordoblet. Det hastet. 
Skolen måtte ha en ansvarlig eier. 
Stiftelsen Den norske skole Costa 
Blanca ble etablert, flere ildsjeler 
bidro, men det er Jon som skal ha 
æren for at det ble en spansk god-
kjenning av skolen. Skolehistorien 
får bli et annet kapitel, dette skal jo 
handle om klubben. 
- Men jeg må få ta med en kuriosi-
tet fra denne tiden. Den het ”Guerra 
de los Biquinis” – ”bikinikampen” 
– egentlig kanskje diktaturstatens 

kamp mot fremskrittet. 
Pedro Zaragoza, Benidorms frem-
synte borgemester på den tiden, for-
sto betydningen av nordisk og nord-
europeisk turisme. Forretning var 

forretning. 
Bikinisaken - det at det var forbud 
mot bikinier - opptok ham sterkt. Han 
dro med motorsykkelen sin til Madrid 
for å ta dette opp med Franco. Fran-
co ville ikke støte presteskapet, men 
han stilte seg heller ikke negativ til 
bikinisaken. Det handlet om viktige 
økonomiske interesser for Spania. 
Dermed kom det til enighet om at po-
litiet i Benidorm bokstavelig skulle 
lukke øynene når de så bikinikledde 
på stranden. 
Klubben, ja. Vi måtte jo ha et em-
blem, et merke 
som var vårt. 
Det skjedde helt 
spontant, en -1- 
peseta mynt ga 
formen til skro-
get, en rett strek 
ble stanga, eh-
masta, og en schwung på streken, 
ble til seilet. Midt i skroget skrev jeg 
DNC som sto for Den Norske Club, 
vi var jo i utlandet og club var jo mer 
internasjonalt. Vi fornorsket det litt 
senere, det kunne jo forveksles med 
en bank den gangen.
I de første tjue årene hadde klubben 
tilholdssted i El Vikingo, med unntak 
av et kort opphold i Kloomp i Albir. 
Så i 1990 flyttet de inn i Alfa Lux, vis-
á-vis Mendoza i Alfaz. 
Men tilbake til El Vikingo:
Jeg husker alle de prominente gjes-
tene som klubben hadde på besøk i 

Mia Søreide fortsetter der hun 
slapp i forrige nummer av ¿Qué Pasa?
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denne tiden: eventyreren Thor Hey-
erdahl, krigshelten Shetlands-Larsen, 
vår alles Wenche Foss, Oslos ordfører 
Albert Nordengen, kunstneren Ferdi-
nand Finne, samfunnsforsker Johan 
Galtung, - han bor jo  fremdeles her i 
nabolaget -  og midt på 80-tallet kom 
Kong Olav på besøk.

Da kongebesøket var bekreftet kom 
det samtidig invitasjon til alle norske 
konsulater i Spania og til formannen i 

Den Norske Klub-
ben, alle var invi-
tert med fruer (det 
var sånn den gan-
gen) til å delta i 
gallamiddag i Pa-
lacio de El Prado 
i Madrid sammen 
med kong Olav, 
kong Juan Carlos, 
dronning Sofia, 
prinsessene og 
spanske og nor-
ske myndigheter. 
Da visste vi at vi 

hadde nådd et viktig mål: Vår norske 
koloni var integrert, akseptert og re-
spektert!
Det miljøet vi har i dag, er blitt til ved 
at mange har gitt sitt bidrag, hver på 

sin måte. De har alle vært med på å 
”dra lasset” på forskjellig vis. Enten 
det har vært ved å starte skoler, bar-
nehager, klubber, restauranter, butik-
ker, meglerkontorer, teatergruppe, 
sangkor, advokatkontorer osv, så har 
de vært med på å skape et felles miljø. 
Det er blitt startet aviser og magasi-
ner, historielag og trimgrupper. Man-
ge har hjulpet nykommerne til å finne 
seg til rette og gitt dem opplevelsen 
av å være velkomne.
Uansett, vi har flyttet til et land et godt 
stykke unna vårt eget, men tidene for-
andrer seg og våre barn og barnebarn 
vil kanskje i fremtiden være mer enn 
kun norske, svenske, hollandske eller 
engelske, de vil rett og slett være eu-
ropeere.

Fra en fest i Alfa Lux tidlig 90-tall.

Alfa Lux - sett fra Supermercado 
Mendoza

www.dnkcb.com	 ¿Qué Pasa?     21

Gardinsøm på dugnad. (ingen menn som sydde den 
gangen, nei!)
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Jeg husker ennå de siste kilome-
terne frem til Alfaz del Pi, på veier 

gjennom appelsinfarmer. Det var lite 
lys å se. Tankene vandret hjemover til 
mine medstudenter, og en hard kjerne 
av akp-ml-ere, som  nesten hadde  
skremt livet av meg med sine fortel-
linger om hvor forferdlig og elendig 
alt skulle være i Spania, og hvor umu-
lige arbeidsforhold det var. De skal 
være unnskyldt. Vi var unge og ”ig-
norantes”! Oppdraget var påbegynt 
og jeg har aldri angret på det.

Året var 1968 og Spania vant Me-
lodi Grand 
Prix mu-
sikkonkur-
ranse med 
s a n g e r i n -
nen Massiel 
og La la la. 
(Du finner 
den på you-
tube: http://www.youtube.com/
watch?v=TsOMsmFmioc), eller søk 
på Massiel. Noen måneder senere var 

det Julio Iglesias med ”La Vida Sigue 
Igual” som vant sangfestivalen i Beni-
dorm. (Vil du ha en smakebit av tids-
ånden prøv denne: http://www.you-
tube.com/watch?v=A1uU75Wjwqo.) 

Så var det Olabuksene da. For 
jenter altså!! Å bruke trange olabuk-
ser eller korte skjørt var overhodet 
ikke akseptabelt på den tiden. Jeg fikk 
stadig beskjed om at det var spanske 
vaner som skulle overholdes. Jeg for-
sto den gang egentlig aldri den sta-
dige hentydningen til den ”svenske 
synden”. Men senere skjønte jeg at 
siden vi var norske, var vi jo nesten 
svenske. Det var den gang de spanske 
gutta dro i busslaster over til Frank-
rike for å se Anita Ekbergs film, og 
bikinis på stranden var en ”severdig-
het”.

Det var også den gangen hovedgaten 
i Alfaz het Calle de Generalissimo 
Franco, og som i dag heter Carrer 
Frederico Garcia Lorca.  I dag er det 
kanskje ikke mange som reagerer 
på det, men det var utenkelig bare å 

nevne navnet Lorca på den tiden. Fe-
derico García Lorca ble født 5. juni 
1898, og han ble drept 19. august 
1936 av de spanske nasjonalistene 
(les ”Francos folk” red.anm.). Lorca 
var en spansk dikter og dramatiker, 
men er også kjent som maler, pianist 
og komponist. 

For en ung 
norsk student 
som hadde Gar-
cia Lorcas verk 
som hovedinte-
resse, var dette 
et tema som var 
helt umulig å 
diskutere åpen-
lyst blant folk. 
Men jeg kan 
fortelle at den mest beleste i byen den 
gangen, var gamle arkitekt Fermin 
Figueres. Det var han som designet 
Ibiza-stilen på de opprinnelige huse-
ne i Colonia Escandinavia. Han øste 
av sin enorme viten og var med på å 
diskutere både politikk og ulovlig lit-
teratur blant gode venner.

For meg, som hadde faste dager som 
oversetter av skjøter hos Notarius i 
Benidorm, var det spesielt viktig å 
holde stilen konservativ. Notarius 
D. Jose Monfort Romero syntes den 
gang at det var en skam at han var 
blitt plassert i dette ”utkantstrøket”, 
men har siden aldri angret på det.

Calle Oslo og 
Noruega, og 
ikke minst Co-
lonia Escandina-
vias historie er 

så mye mer enn det bare noen linjer 
her kan beskrive. Alle som kom, alle 
arbeiderne fra nær og fjern som var 

Hei Merete, vil du fortelle oss litt om hvordan 
det var å komme som nyutdannet ung kvinne til 
sekstitallets Spania?

Merethe Ihlen forteller
Klubbens historie



med å bygge ut, og alle som kom og 
befolket Alfaz del Pi. Oppe i Colonia 
Escandinavia var 120 mann i fullt ar-
beid med utbyggingen, til tross for at 
det ikke fantes en dråpe vann der. San 
Rafael var ferdig urbanisert og ”En-
tre Naranjos y Flores” var også under 
utbygging, som på den tiden var det 
mest eksklusive området på grunn av 
de fincalignende eiendommene.

Dette ble et levebrød for så mange. 
Alle nasjonalitetene som kom skap-
te et blandet samfunn. Det igjen la 
grunnlaget for spansk-nordiske fa-

milier. I dag har vi både en 
oppvoksende annen og en 
tredje generasjon, med fler-
kulturell bakgrunn.

Alfaz del Pi er blitt en 
Spansk foregangskommune 
for integrering.
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Carrer Oslo

Her er et foto fra gamle gode El Cisne...den fineste restauranten på hele Costa 
Blanca..der har vi feiret 17 mai med klubben. Damegjengen fra den gangen: fra 
høyre: Synnøve Sverre Lange  (sekr.i klubben) Bitten Harvey (medlem) Helga Ihlen 
(en av de føsrte medlemmene av klubben) samt en turist!!! husker ikke navnet p.t.  

Hilsen Merete.
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Det falt seg helt naturlig å 
spørre Mia’s sønn Eric 

Svanberg om han ville si litt om 
hvordan det var å være barn 
her på kysten på 70- og 80-tal-
let. Han ga oss et lite innblikk i 
hverdagen sin. Selvsagt husker 
han ingenting fra sitt første møte 
med Spania. Han var bare 8 må-
neder da han landet den 13.juli 
1969 på Malaga flyplass.
- Mine første erindringer var fra Co-
lonia Escandinávia, hvor jeg husker 
at jeg gikk julebukk til våre nærmeste 
naboer, som var Per Nissen og Helga 
Ihlen, forteller han. - Det var ikke 
mange barn i Colonía den gangen og 
3 år gammel begynte jeg på ”Colegio 
San José” i Benidorm. Det var bare 

jeg og noen få andre utenlandske barn 
på den skolen den gang, erindrer Eric. 
Mens han snakker, kommer minnene 
tilbake. - Jeg husker jeg gikk i uni-
form. Lærte å knyte skolissene. Hus-
ker en streng rektor. Fikk avsmak på 
kokt fisk. Det var på skolen jeg fikk 
sparke fotball for første gang, på en 
jordbane med to telefonstolper som 
mål, og det var der jeg fikk gode kom-
piser som Dario, Antonio og Nacho. 
Før jeg var fem år, kunne jeg spansk 
flytende, hadde begynt med matema-
tikk og var fotballfrelst. 
I mellomtiden hadde familien Svan-
berg flyttet til et nybygget hus i Albir, 
og Eric forteller videre: - Den gangen 
var sentrum i Albir kun en gate som 
gikk fra hovedveien (N-332) og ned 

til stranden. Det eneste større bygg-
verket som lå langs den veien, var en 
mursteinsfabrikk. Der ligger LIDL i 
dag. Nærmere stranden lå det en ki-
osk, et lite supermarked, restauran-
tene Dos Estrellas og El Corsario og 
selvfølgelig det store feriehjemmet til 
BBVA (Banco Bilbao Vizcaya Argen-
taria).
Det eneste hotellet var El Tiburon 
(Hostal Haien, Etablert i 1969 Red.
anm.). Resten av Albir var plantasjer, 
og furuskog nesten helt ned til vann-
kanten. Veien langs vannet er den 
samme som den gang, men da var det 
en dårlig grusvei. Det lå noen faste 
barer langs veien og den danskdrevne 
”Den lille Havfrue” og den noe mer 
”eksklusive” La Carroza. På somme-

Eric Svanberg forteller om hvordan 
det var å være barn i Alfaz for ”40” 
år siden.

Albir, tidlig på 70-tallet

Klubbens historie
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ren var det helt i hjørnet av stranden 
to chirenquitos –strand/
Om sommeren var det helt i hjørnet 
av stranden to chirenquitos – strand/
sommerrestauranter drevet av Alfaz-
familiene Perez og Mendoza. Re-
staurantene lå på selve stranden, som 
virket mye bredere den gangen enn i 
dag, men det var sikkert fordi jeg var 
så liten! I tillegg var det noen enebo-
liger og toetasjes leilighetsblokker 
spredd utover. Oppover i Albirfjellet 
– Sierra Helada – lå det noen villaer 
spredd med adkomst via jord og grus-
veier. De fikk vannfylling en gang i 
uken med tankbil fordi det ikke var 
utbygget vanntilførsel. Men vi hadde 
en enorm lekeplass. Bror min Tore 
og jeg dro stadig på oppdagelsesferd 
sammen med Snorre, hunden vår. Vi 
saumfarte hele området fra fyret til 
Rincon de Loix i Benidorm. Vi så rev 
og hare og til og med rype. Vi oppda-
get gamle fiskerstier på fjellets bak-
side og dykket og stupte fra klippene 
ved fyret. Joda, det var herlig å vokse 
opp her.
Det var ikke mange barn i Albir heller 
på den tiden, men på den annen side 
var de vennene vi hadde, fra mange 
forskjellige nasjoner. Udo og Ingo fra 

Tyskland, Sean fra Danmark, Kris-
tian og Thomas var halvt spanske, 
halvt hollandske, for å nevne noen. 
Og selvfølgelig flere spanske venner 
som jeg den dag i dag har god kontakt 
med.
Vi hadde mye voksenkontakt med 
norske ”tanter” og ”onkler” i nabo-
laget. Ofte besøkte vi Karin og Ottar 
Malm, for å få lakrisstenger. Hadde vi 
lyst på kaker og vaffel tok vi en tur til 
Didrik og Tutta Thrane Nielsen. I bas-
senget hos Eva og Finn Ellefsen lærte 
jeg sommeren 1975 endelig å svøm-
me med hodet over vannet: jeg syntes 
det var mye morsommere å dykke.
Samme høst begynte jeg på den nor-
ske skolen, i nye lokaler i Calle Noru-
ega 53, midt i Alfaz del Pi. Frøken 
(lærer) Kari N. Portell tok imot meg 
i et innredet garasjelokale i første 
etasje i en boligblokk. Frikvarterene 
med fotball, bro-bro brille, og ”hauk 
og due”, hadde vi først i hagen og der-
etter på parkeringsplassen til bolig-
blokken. Jeg tror vi bare var 35 elever 
på skolen da, i 1975, men i løpet av 
mine åtte år i garasjen, som etter hvert 
ble ganske koselig, var det et gjen-
nomsnitt på ca 50 elever fra 1. til 9. 
klasse. Derfor var det små klasser og 

klasseforstanderen underviste ofte to 
klasser samtidig. Lærerne var utrolig 
flinke, og på grunn av det lave elevtal-
let tør jeg si at vi lærte mye mer enn 
det norske gjennomsnittet, til tross for 
mangel på skolemateriell. Etter hvert 
fikk Solveig Bjune orden på det. Det 
var en god del ”gjennomtrekk” blant 
elevene fordi de bare bodde her i kor-

Chirenquitos på stranden

”Om sommeren var det helt i hjørnet av stranden to chirenquitos 
– strand/sommerrestauranter drevet av Alfasfamiliene Perez og 
Mendoza”

Klubbens historie



26     ¿Qué Pasa?	 www.dnkcb.com

tere perioder og da jeg var ferdig med 
9.-klasse, var det bare Pernille Moen 
og jeg som hadde fullført hele barne- 
og ungdomsskolen på DNSCB (Den 
norske skolen Costa Blanca).
I løpet av disse skoleårene så vi Alfaz 
del Pi og Albir utvikle seg og vokse. 
Fredagsmarkedet ble avholdt der 
hvor Centro de Salud ligger i dag, og 
vi stakk av i storefri for å gå rundt på 
markedet. Til gymtimene fikk vi låne 
en forlatt ballsal som vi ryddet i ekte 
dugnadsånd. Den lå der hvor Casa 
Cultura og den spanske skolen ligger 
i dag. Senere hadde vi gymtimene og 
idrettsdagene på grusplassen i Car-
bonera, nå en forlatt ”dumpingplass” 
ved siden av motorveien.
Det var på den grusplassen jeg spilte 
mine første ”offisielle” fotballkam-

per, som 9 åring i skoleligaen mellom 
den nå forsvunnede svenske skolen, 
den engelske og den spanske skolen. 
Det var også på den banen jeg spilte 
mine første fotballkamper for fotball-
klubben Alfaz del Pi. Banen ble lagt 
ned da den nye fotballbanen på den 
nåværende idrettsplassen ble bygget, 

i 1989.
Til tross for at det var relativt få 
nordmenn i Alfaz på den tiden, var 
det mange initiativrike voksne som 
satte i gang med fritidstilbud. Det ble 
dannet sjakk-klubb, gitt gitarkurs, en 
speidergruppe ble startet og en folke-
dansgruppe kom i gang. Det ble fre-
dagskvelder hos Petra og en idretts-
gruppe ble satt i gang for å ta norske 
idrettsmerker. Mange av aktivitetene 
ble også gjennomført hos Erick på El 
Vikingo.
Nettopp fordi skolen lå der i Calle 
Noruega hadde vi hele tiden god kon-
takt med spanske barn og ble med på 
deres aktiviteter. Selv begynte jeg på 
de aldersbestemte fotballagene i Al-
faz og de første høydepunktene var 
Norway Cup i Oslo i 1983 og 1984, 

takket være støtte fra nordmenn i Al-
faz, sponsorer og ikke minst, min far.
Alfaz del Pi har alltid vært mitt hjem, 
og det er noe jeg alltid har vært stolt 
av. Selv om mye er forandret, både på 
godt og vondt i de førti årene jeg har 
bodd her, og hvor jeg kanskje savner 
idyllen og enkelheten fra gamle da-

ger, så har allikevel Alfaz del Pi og 
hele kommunen vokst og utviklet seg 
til et vakkert sted som vi alle bør ta 
vare på og være glad i.
I 1970 var det litt over tusen innbyg-
gere her og alle kjente alle, les: var i 
slekt med hverandre. I dag er vi langt 
over tjue tusen innbyggere fra mer 
enn nitti nasjoner og kan ”skryte” av 
at vi bor i en av de mest internasjo-
nale byene i verden. En by hvor stort 
sett alle lever i harmoni med hveran-
dre, noe som kanskje har bidratt til å 
danne et grunnlag for den toleransen 
som er så viktig nå til dags.
Selv kunne jeg ikke tenke meg et be-
dre sted å vokse opp! 

Klubbens historie
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Nr. 1: ?, nr. 2: Truls Petterson, nr. 3: Tina Portell Nygaard, nr. 4: Lærer Kari 
Nygaard Portell, nr. 5: ?, nr.6: Mona Larsen, nr. 7: Pernille Moen, nr. 8: ?, 

nr. 9: ?, nr. 10: ?, nr. 11: ?, nr. 12: Eric Svanberg

Klassebilde fra den Norske 
Skolen i Calle Noruega i 
September 1975
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Noen blder fra den norske skolens historie
De fleste bildene er hentet fra skolens 20-års jubileumshefte 1992.



28     ¿Qué Pasa?	 www.dnkcb.com



www.dnkcb.com	 ¿Qué Pasa?     29



30     ¿Qué Pasa?	 www.dnkcb.com

Solgårdens historie går pa-
rallelt med konsulatets, 

klubbens, skolens og kirkens 
historie.

Trygg ferie siden 1972
Eventyret om Solgården starter alle-
rede på sekstitallet. På denne tiden ble 
det arrangert flere sydenturer for nor-
ske utviklingshemmede med ledsage-
re, blant annet til Benidorm-området 
i Spania. 

Det var ingen tvil om at disse opphol-
dene gjorde godt for deltakerne, de 
blomstret opp og stortrivdes. Men å 
reise på vanlig hotellferie med men-
nesker som trengte ekstra tilretteleg-
ging, var en utfordring.

Eventyret om Solgården
Det var da idéen om et eget feriested 
for utviklingshemmede i Syden duk-
ket opp. Noen ildsjeler etablerte et 
humanitært andelslag som samlet inn 
penger og fikk kjøpt en tomt i Spania. 
Og i løpet av fire år stod et feriesen-
ter for utviklingshemmede ferdig til 
bruk. 
”AL Ferie og Helsesenter”, som et-
ter hvert fikk navnet Solgården, åpnet 
dørene i mars 1972 og har siden hatt 
dørene åpne for tusener av gjester 
hvert år. 

Det ble raskt klart at Solgården hadde 
kapasitet til også å ta imot andre grup-
per, som for eksempel pensjonister, 
med behov for trygg og tilrettelagt 
ferie. 
I flere tiår har Solgården hatt gleden 

Solgården’s siste utgivelse, Bygg 7, huser bl.a. en 
hyggelig kafeteria. Rett utenfor er det en flott sol-

terrasse med svømmebasseng og fin utsikt.

av å ta imot hyggelige gjester. Mange 
kommer tilbake for å nyte nok et hyg-
gelig, avslappende og helsebringende 
opphold på Solgården.
(Kilde: Solgården)

17. mai-toget gikk ved Sjømannskirken 
(“Minnekirken”) og Solgården i 1985.

Klubbens historie



17. mai-toget gikk ved Sjømannskirken 
(“Minnekirken”) og Solgården i 1985.
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Våre kirkesentre har også 
en historie som er nært 

knyttet til klubben vår.

Selv om klubben har vært og er et 
kjært samlingspunkt for mange nord-
menn på Costa Blanca Nord, så kan 
den ikke konkurrere med sjømanns-
kirkens økonomi og dens snart hun-
dre-og-femti år lange tradisjon som 
et hjem der ute. Sjømannskirken ble 
stiftet i 1864.
Velkommen hjemom - verden 
rundt!
Det er mottoet til sjømannskirka. Og 
du føler at du er kommet hjem; alle 
som kommer til kirka ved Solgården 
- nord for Alicante på Costa Blanca, i 
Villajoyosa - får en varm velkomst.. 
Vi kan feire at Den Norske Kirke i 
utlandet har vært her på kysten i mer 
enn 30 år. 
Sjømannskirka har god klang i ørene 
til alle nordmenn i utlandet. Det kan 
ofte være så som så med kirkebesøket 
når folk er hjemme i Norge. Men når 
vi nordmenn kommer ut i verden, blir 
mange ting snudd opp-ned, enten det 
er som sjøfolk i tidligere eller som tu-
rister, i nyere tid.
Kirken på Costa Blanca
Det meldte seg ganske raskt et be-
hov for en egen kirke da Solgården  
(AL Ferie og Helsesenter) ble åpnet 
i 1972. Derfor kunne en nybygget 
kirke tas i bruk allerede i 1975.

Kirkene våre
Sjømannsmisjonen overtok
I 1979 skrev Sjømannsmisjonen 
et nytt kapittel i sin historie da 
de påtok seg ansvaret for preste-
tjenesten i Olav Kristian Strøm-
mes Minnekirke på Solgården i 
Alicante. For første gang i dens 
historie tok organisasjonen opp 
et fast arbeide for turister og 
fastboende. 
Arbeidet startet som ”vintertjenes-
te” ved at pensjonerte prester kom 
til Solgården om vinteren og holdt 
gudstjenester i den flotte kirken der.
Kirken ligger tilbaketrukket i åsen 
overfor Solgården - Hacienda del 
Sol - med fin utsikt over 
Solgården og ”fiskerby-
en” Villajoyosa, ca. 10 ki-
lometer fra Benidorm og 
35 kilometer fra Alicante. 
Kirken på Solgården er 
den best besøkte av alle 
de 44 norske sjømanns-
kirkene rundt om i ver-
den. 
Alfaz del Pi ble mer og 
mer aktuelt som et samlingssted for 
nordmenn på Costa Blanca og skul-
le man bygge et nytt kirkesenter, så 
måtte det bli der, for behovet for et 
kirkelig samlingssted i kommunen 
Alfaz del Pi, vokste sterkt. Man reg-
ner at det til en hver tid finnes mer 
enn 3000 nordmenn i området, og 
i høysesongen kan det komme opp 
mot 10.000! 

Høsten 1996 ble det nye kirkesenteret 
i Alfaz del Pi innviet, som en kombi-
nert prestebolig og menighetshus. Det 
nære samarbeidet med klubben viser 
seg bl.a gjennom våre felles kulturar-
rangementer.

Nå i 2010 kan altså Den Norske Kirke 
i utlandet ønske velkommen til tre ak-
tive arbeidsområder på Costa Blanca: 
Pastor Olav Kristian Strømmes Min-
nekirke på Solgården/Villajoyosa, 
Kirkesenteret i Albir/Alfaz del Pi og 
Prinsesse Märtha Louises kirke i Tor-
revieja. 

Kirkesenteret i Albir

Klubbens historie
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Fra ”Trimlaget Costa 
Blanca” til ”Costa- 
trimmen” 

Sommeren 1981 traff Harald 
Meinhart lederen i Sør-Trøndelag 

Idrettskrets, som foreslo at nordmen-
nene på Costa Blanca skulle starte 
et idrettslag, og begynne å ta idrett-
smerker. Han foreslo samtidig at man 
skulle søke om medlemskap i Norges 
Idrettsforbund. Da Harald kom tilba-
ke hit til kysten tok han kontakt med 
klubben og ideen ble luftet på først-
kommende medlemsmøte for å lodde 
stemningen for et slikt tiltak. På sep-
tembermøtet i 1981 ble planen for et 
eget idrettslag fremmet og det meldte 
seg 15 stykker med en gang. Man fant 

det hensiktsmessig av praktiske og 
juridske grunner at laget ble en akti-
vitetsgruppe i Den Norske Klubben. 
Den 28. oktober 1981 dannet følgen-
de pionerer et utvalg: Otto Thoresen, 
Oddvar Aresvik, Kirsten Thorsen og 
Harald Meinhardt.

17. november 1981 ble konstitueren-
de generalforsamling avholdt på El 
Vikingo og trimlaget var i gang. Det 
ble vedtatt ”at lagets aktiviteter skal 
være alt som kan styrke kamerat-
skap, helse og humør gjennom trim 
og kroppsøving.” Det tegnet seg 41 
medlemmer på møtet.

Lagets første valgte styre ble som 
Formann Harald Meinhardt, Visefor-
mann Mia (Søreide) Svanberg , Se-
kretær Otto Thoresen, Kasserer Gre-
ten Thoresen, Styremedlem Oddvar 

Aresvik og som varamenn Edna Bir-
keland og Erick Berghoff.

Det var imidlertid ikke så enkelt å 
starte med idrett i vårt nærområde. 
Harald og Otto trålet distriktet for å 
finne en egnet idrettsplass. Til slutt 
fant de et noenlunde flatt og ubebygd 
område ved El Romeral og satte i 
gang med dugnadsarbeid. Det ble 
laget en løpebane, sandgroper for  
høyde- og lengdehopp og kastebane 
for diskos, kule, slengball og hånd-
granat. 

Alt utstyret ble kjøpt i Norge og Mia 
fikk det med seg som diplomatbagasje 
på flyet. De første idrettsmerkeprøver 
ble avlagt på denne idrettsplassen den 
9.november 1981.

I dag er det en transformatorstasjon 
på ”den første idrettsplassen”.

Det ble ganske raskt søkt om med-
lemskap i Norges Idrettsforbund, men 
søknaden ble avslått med begrunnel-
sen at det var så lang avstand til mo-
derlaget! I nytt møte den 6. september 
1982 ble saken tatt opp igjen, og søk-
naden ble innvilget. Angivelig fordi 
idrettspresidenten var blitt så impo-
nert over den innsats og aktivitet som 
”gamlingene” på Costa Blanca hadde 
utvist.

Trimlaget Costa Blanca ble det første 
lag i Idrettsforbundets historie med 
adresse utenfor Norge. 

I dagligtalen ble laget hetende Costa- 

Costatrimmen tar av!

Otto og Greten Thoresen

Pioneren Harald Meinhardt

Klubbens historie



trimmen og i 1983 ble Trimlaget Cos-
ta Blanca vedtatt endret til Costatrim-
men.

De første årene var den vesentligste 
aktiviteten i Costatrimmen konsen-
trert om å avlegge prøver til idretts-
merket og gymnastikk. Aktiviteten 
var stor. I løpet av den korte perioden 

fra 17. novembe til 11. de-
sember 1981 ble det avholdt 
hele ti treningsmøter på El 
Romeral. Senere nøyde man 
seg med en gang i uken. Al-
lerede i 1981, knappe 48 
dager, ble det tatt 15 idretts- 
merker. Snittalderen var 59 år.

I 1980-årene var Costa-trim-
men nr. 4, 5, 6 og 8 på lands-
basis i Idrettsforbundets mer-
kekonkurranse, og hele tiden 
som suveren ener innen Sør-
Trøndelag idrettskrets, der la-

get var tilsluttet.

Det foreligger ingen samlet oversikt 
over hvor mange idrettsmerkeprøver 
som er avlagt i de snart tretti årene 
som er gått siden starten. 1982 synes 
å ha vært et toppår, da ble det avlagt 
hele 140 merkeprøver. Aktiviteten på 

merkefronten var klart større i tidli-
gere år sammenlignet med i dag.

To personer fortjener å bli nevnt når 
det gjelder idrettsmerkeprøver: Sigrid 
Eriksen og Harald Meinhardt. De har 
begge tatt idrettsmerket 54 ganger!

Senere har andre aktiviteter kommet 
til slik at det i dag er fire typer aktivi-
teter innen Costatrimmen:

1. Prøver til idrettsmerket,  
2. Gymnastikk,  
3. Fjellturer og  
4. Petanca. 
 

(Medlemskap anbefales! Red.)

Hentet fra jubileumsheftet:

Costatrimmen gjennom 25 år. 17.no-
vember 1981 til 17.november 2006.
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Den gamle idrettsplassen på El Romeral

Idrettsplassen i dag

Samling etter fjellturene, med matpakke og allsang

Klubbens historie



Generalforsamlingen 12. april 
1976 betød en avslutning på det 

som må kalles ”GRAM-perioden” i 
klubben, i det Knut Gram-Knudsen 
takket for seg etter å ha vært med i 
klubbledelsen helt fra begynnelsen. 
Han ble varmt hyllet av de fremmøtte 
for sin innsats. Han ble foreslått ut-
nevnt til æresmedlem, noe som ble 
mottatt med stor applaus og han ble 
dermed klubbens tredje æresmedlem. 
De to første var ambassadør Lykke, 
og som vi mener å ha avdekket, Wen-
che Foss.
Det var i den perioden en kaffekopp 
i Alfas kostet ca 50 øre, en varmrett 
på nybygde hotell Mendoza kostet 2 
kroner og femti øre, en kilo oksekjøtt 
av første klasse kostet under 7 kroner 
kiloen. Suppekjøtt kostet 2 kr. kiloen. 
Klubben hadde vokst, og hadde i 
1973 250 medlemmer, men da - som 
nå - strevde man med å få inn utestå-
ende kontingent!

Vi synes det er riktig å gjenta minne-
ordene som sto i ”nytt fra klubben” 
18.april 1985.

Det er et slikt ettermæle de fleste av 
oss kunne ønske oss.
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Hvem gjorde jobben?
1976: ”Gram-perioden” avsluttes.

Forut for generalforsamlingen 7. april 1975 ble det sendt ut et spørreskjema til medlemmene med følgende 
spørsmål og svarprosent:
1. Liker du deg i klubben som den drives nå? Svar: 85 % Ja.
2. På hvilke områder ønsker du forandringer? Svar: 70 % ingen.
3. Er bevertningen på PANORAMA tilfredsstillende? Svar: 85 % Ja.
4. Er du enig i at musikalsk underholdning/dans fortsetter? Svar: 80 % Ja.
5. Hvilke av disse aktivitetene foretrekker du?
a) Foredrag
b) Kåserier av medlemmer
c) Diskusjonsaftener
d) Opptreden, sang og lignende
e) Gjettekonkuranser, leker etc.
Svar: Overveldene majoritet for a) Foredrag
6. Er du selv villig til å holde kåseri? Svar: 80 % Nei

Den gang som nå vil folk gjerne ha aktiviteter og arrangementer, men det overveiende flertall er ikke villige til å 
bidra utover å være tilskuer. Bli med! ”Det er bedre å drite seg ut en gang imellom enn å dø av forstoppelse” 



Vi sakser fra Roald Olausens oppsummering ved 25 års 
jubileet:
”1982, Anskaffelsen av kopimaskin gjorde det nå mulig 
å sende ut informasjon til medlemmene oftere. På grunn 
av økningen i antall medlemmer, fant styret det dessuten 
nødvendig å informere bedre, idet en på medlemsmøtene 
ikke kunne nå alle. Det nyetablerte sekretariatet gjorde det 
også mulig for styret å holde medlemmene løpende à jour. 
Resultatet var den etter hvert så populære ”NYTT FRA 
KLUBBEN”. Takket være stor innsats fra klubbens vise-
formann, Martin Sandberg, kom dette organet ut med syv 
numre i hver ”klubbperiode”, oktober til mai, i en årrek-
ke”.

Ti år senere leser vi:
”1992, En annen ”begivenhet” i mai var at Martin Sand-
berg avsluttet sin mangeårige karriere, (mer enn 10 år) 
som redaktør for ”NYTT FRA KLUBBEN”, og som bi-
dragsyter på alle plan, annonseakkvisitør og altmuligmann 
i klubben”. 
En epoke var over, og Nytt fra Klubben ble etter hvert er-
stattet av Aktuelt Magasin.

Aktuelt Magasin skifter etter kort tid logo til noe mange 
sikkert kjenner igjen:

Sonja og Martin Sandberg besøkte ofte venner fra Nor-
ge, og tidligere nordiske arbeidskollegaer fra UNICEF 

i New York, som hadde slått seg ned på Costa Blanca. 
”I 1980 hadde vi kjøpt oss hus i Alfaz del Pi,og Martin 
lurte på hva han skulle fylle tiden med nå som jeg er blitt 
pensjonist”, sa han. Dette forteller Sonja, Martins enke oss. 

Vi møtte henne på 
kafeen rett over 
for Ajuntamiento 
i Alfaz 8. april. 
Hun minnes at han 
studerte til elektro-
ingeniør i Stock-
holm under krigen, 
og ble ”Secretary 
to the National 
Board for Reha-
bilitation of War 
Victims” i Oslo fra 
1945 til 1949, før 
han startet arbeidet 
for UNICEF. Først 
6 år i Tyskland, 

deretter til Irak og Libanon med sete i Beirut, og i 1961 til 
New York, hvor oppholdet ble avbrutt av vel 5 år i Jakarta, 
Indonesia. Mens han arbeidet i Oslo rett etter krigen, stu-
derte han samtidig sosiologi ved universitetet. Det ble nok 
veiledende for yrkesvalget senere, forteller hun. 
Som pensjonist i Alfaz ble det naturlig å kontakte Den Nor-
ske Klubben. Den gangen var det W. Kystad som var leder, 
og Martin spurte om det var noe han kunne bidra med. ”Vi 
har stort behov for å få ut informasjon til medlemmene 
våre, vi trenger en publikasjon”, sa Wilhelm Kystad. Slik 
kom ”Nytt fra Klubben” i gang, og det skulle være et 
gratismagasin. Martin tok oppgaven seriøst og satte i gang 
stensilmaskinen.
Polica Local kommer og Sonja må flytte bilen, det skal 
komme offisielt besøk til ordføreren. Vi sier takk for bil-
dene hun har med, og for det korte intervjuet. Sonja sier vi 
må bare ta kontakt igjen.
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Hvem gjorde jobben?
Martin Sandberg: Mer enn 10 år i fellesskapets tjeneste.
Informasjon til medlemmene bør alltid være en prioritert oppgave for 
klubbens ledelse”



Av flere har vi fått vite at Martin som styremedlem, og senere som viseformann, var den 
grå eminens bak i kulissene. Han koordinerte administrasjonen med sikker hånd, fin humor 
og et par computere. Han helte mye olje på sjøen gjennom årene, for å berolige gemyttene 
under flere stormkast i klubbens historie. Da han gikk av ble han dypt savnet som adminis-
trator, bølgebryter og ikke minst som redaktør av ”nytt fra klubben”. Han forlot oss så alt 
for tidlig i januar 1994, 73 år gammel, etter noe tids sykdom. 
Han satte en positiv standard - og ”he never spoke a bad word about anyone” fortalte Sonja 
oss.
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Slik kunne annonser se ut på 
80-tallet.

Her var det mye håndverk, med 
skrivemaskin, Letraset og tusj-
penn. Tegneferdigheter kom 

godt med den gangen.
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Arnold og Eva kom til Alfaz del 
Pi i 1974 som følge av at; ”Min 

hustru hadde dårlig helse og hennes 
lege anbefalte at hun flyttet et sted 
hvor de klimatiske forhold var bedre 
enn de Norge kunne by på, – og da vil-
le jeg gjerne være med”. Sier Arnold 
med et smil. 
Han har bakgrunn fra Forsvarets Un-
dervisnings- og Velferdstjeneste og 
fikk utdannelse innenfor denne tje-
nesten. Før det hadde han vært innom 
Film- og teaterskole, så han hadde det 
”i blodet” da han ble valgt inn i klub-
bens styre som ”Klubbmester” og dro 
i gang ”Det skandinaviske teater”. 
Etter at jeg ble engasjert i klubbar-
beide, må mitt opphold i Spania bare 
betegnes som positivt, hvilket også 
slo positivt ut for min hustru”. I året 
2000 flyttet jeg tilbake til barne- og 
ungdomsbyen min, Drammen, og i 
dag er jeg fortsatt engasjert innen tea-
ter. Seneste oppsetning var ”Show i 
ælveby’n” på Drammens teater.” 
Han hilser til alle sine venner i Alfaz 
og gleder seg til 40- årsjubileet.
Arnold Christoffersen – teatergene-
ralen, sto som arrangør for følgende 
oppsetninger fra 1989 til 2000:

1989: ”Dra til sjøss”. Musikalsk 
sjøsprøyt i 4 akter. 
1991: ”På bølgelengde”. Blant de 
medvirkende var Mia Søreide, Eva 
Wahl, Tertit Warpe, Tonje Tellefsen 
og Elisabeth Marandi
1993: ”Hvor trykker skoen?” Blant de medvirkende 
var Inger Ledsten, Eva Wahl, Tertit Warpe og Tonje Tel-
lefsen.
1995: ”Spre litt Glede”. Blant de medvirkende var Inger 
Ledsten, Eva Wahl og Tonje Tellefsen.
1996: ”Kunsten å Leve”. Medvirkende Eva Wahl, Ton-
je Tellefsen og Elisabeth Marandi.
1997: ”Uten en tråd” (jubileumsrevyen 25 år) Med Eva 
Wahl, Tonje Tellefsen og Elisabeth Marandi.

Hvem gjorde jobben?
Arnold Christoffersen: revy og teater til  
glede og inspirasjon i mer enn10 år!

2000: ”Vertshuset – Den hvite Kyst”. Med Eva Wahl 
og Tertit Handberg.
Noen sentrale ”Revystjerner” er nevnt ovenfor, men som 
de fleste vet så gjør ikke ting seg selv! Og Arnold sier at 
teatret engasjerte opp mot 40 personer hver gang; som sce-
neaktører, rekvisitører, musikere og ikke minst sangkoret 
”Kor favor”. 
Mer enn tusen publikummere overvar revyene, år etter år.
På de neste sidene har vi satt sammen noen bilder 
fra revyene. Mange kjenner seg kanskje igjen?
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”Kanskje kommer kongen” var en meget 
viktig sak for klubben i 1983, med forberedelsene 
til det planlagte besøk av H.M.Kong Olav. 

Av helsemessige grunner måtte kongen utsette 
besøket til 1984. Klubben valgte imidlertid å 
gjennomførte den planlagte lunsjen, som en ge-
neralprøve, med 200 gjester på Ciudad Patricia og 
vant både hyggelig og verdifull erfaring.

Den store begivenheten i 1984 var utvilsomt 
kongebesøket på Costa Blanca. Klubben sto 

som arrangør av Kongelunsj på Ciudad Patricia 
den 31.mars, med 292 deltakere! 

Kongens besøk til oss på Costa Blanca kom i 
stand som et samarbeid mellom klubben, kirken, 
skolen og Solgården. Det ble utarbeidet et felles 
program og mange er det nok som den dag i dag 
er takknemmelige for dette minnerike besøket.

Ved ankomsten til Ciudad Patricia ble det fotografert fra 
alle kanter, men ingen hadde nok ventet at Hans Majes-
tet selv ønsket et eget bilde. Han hadde med seg sitt eget  
Kodak Instamatic og ba en av de fremmøtte om å foto-
grafere ham med hans egen Kodak. Han ville ha sitt eget 
minnebilde!

Kongebesøket i 1984.

Kong Olav ankommer lunsjen, og klargjør sitt 
“Instamatic” for å ta bilder.

Kongen på Ciudad Patricia

Klubbens historie
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Klubbens økonomiske historie, 
Pesetas, € (euro)og NOK
Klubbens økonomiske 

historie, medlemsut-
viklingen og annet gjennom 
førti år, er vel verdt et eget 
kapittel i historieboken. Vi 
vil her bare starte på det ar-
beidet, og heller utdype det 
ytterligere i høstutgaven av 
¿Qué Pasa?
€ 1,- (euro) vekslet til pese-
tas ble vedtatt i 1999 å være 
lik 166,386 pesetas. I nor-
ske kroner var det enklere. 
Vi gjorde om 1000 pesetas til norske 
kroner ved å ta bort en 0- null og dele 
på 2, 1000 pesetas ble 50,- kroner – 
den gang! I tillegg skal vi korrigere 
for kjøpekraftutviklingen og/eller 
inflasjonen.  Tusen pesetas var med-
lemskontingenten i 1970, eller 50,- 
kroner
50 kroner i 1970 tilsvarte 
343,85 kroner  i 2008. Dette 
tilsvarer en prisstigning fra 
1970 til 2008 på 587.7 pro-
sent. Merk! Beregningene 
viser utviklingen i krone-
verdien når en tar utgangs-
punkt i konsumprisindek-
sen. Beregningene viser 
ikke hva enkeltvarer bør 
eller skal koste når prisen 
reguleres med konsumpris-
indeksen, iht. SSB.
I dag er medlemskontingen-
ten € 40,- som med dagens 
kurs tilsvarer ca 320,- kro-
ner. Med klubbens medlem-
stilbud i dag, betyr det at 
det, relativt sett, er billigere 
å være medlem nå enn før.
Hvordan har medlemsut-
viklingen vært? De første 
tall vi har funnet så lang er 
at det i 1978 var 320 med-
lemmer og at noen den 
gang, som nå, ikke hadde 
betalt for inneværende år. 

Etter hvert som folk meldte seg inn 
steg ”medlemstallet” til nye høyder. 
Ti år senere, i 1988 var tallet passert 
1200, men da var det to år etterslep på 
manglende innbetaling, og nesten 320 
stykker ble strøket ved årsslutt.
Vi kunne jo regne ut ”medlemstal-
let” på en annen måte også. Kontin-

gentinnbetalingen delt 
på kontingenten. For 
eksempel har vi fun-
net ut at det i 1995 var 
kon t ingen t inn tek te r 
på 1.945.080,- pesetas 
delt på 166.386 blir € 
11.690,- . Kontingenten 
var i snitt det året 30 
euro og da skulle det bli 
ca 390 medlemmer? Ar-
kivet sier at det var 816 
medlemmer, og da burde 

jo inntekten vært € 24.480,- eller ca 
fire millioner pesetas.  Vi jobber vi-
dere med å analysere og strukturere 
historien.
”Det er resultatene som teller”, har 
vi lært og vi ser jo av regnskapene at 
klubben stort sett har levd fra ”hånd 

til munn” gjennom alle år. 
Det som skiller seg ut, og 
står frem som noe unikt, er 
de 5 -6 årene fra 1984 og 
frem til kjøpet av klubb-
lokaler, i denne perioden 
bygget klubben opp egen-
kapital ved hjelp av char-
terturene til og fra Norge. 
Ca 150 tusen kroner i året 
ble akkumulert og det dek-
ket den nødvendige egen-
andelen for lån ved kjøpet 
i 1990.
Videre var det kostnadsfri, 
ulønnet arbeidsinnsats fra 
aktive styremedlemmer 
og medlemsfinansieringen 
av Alfa Lux lokalene ved 
andelsbrev, som skapte 
grunnlaget for den egenka-
pitalen klubben har i dag, 
og det er styrets ansvar å 
administrere denne slik at 
den ikke skusles bort. 
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andre av fellesutgiftene for de vi er mange brukere. Vi kan trygt 
si at på sikt er ikke lokalene egnet for klubbvirksomhet. Styret vil 
utrede denne saken nærmere.
Jeg må til slutt si følgende: Klubbens eksistens er avhengig av et 
aktivt styre og en stor del frivillig hjelp- om en lovlig registrert 
forening plikter vi bl.a. å føre korrekt regnskap og må ha en 
kasserer/regnskapskyndig sekretær, som kan ta seg av løpende 
saker. Det er et kollektivt ansvar for medlemmene og General-
forsamlingen at de nødvendige funksjoner fylles ved at villige og 
egnede medlemmer stiller sin tid til rådighet og blir valgt inn. 
Alternativet å ansette kvalifisert og betalt hjelp har klubben ikke 
råd til.

Sign: Bjørn Wahl
Formann.” 
 *)ULF står for Uhøytidlig Litterært Forum red.anm.

8. Formannens sluttbemerkning. (1994)
”Et år er passert og når jeg 
gjennomgår Styrets beret-
ning, er det iøynefallende 
det mangfold Klubben re-
presenterer. Det er under-
grupper med stor spenn-
vidde hva temaer angår. Vi 
har Costatrimmen, Bridge-
gruppen, Litterært Forum 
(ULF)*, Historiegruppe, 
Sangkor (CANTAMOS), 
Teatergruppe, Sosialgruppe 
og Vin- og Gourmetklubben, 
Reisevirksomhet og eget Bi-
bliotek. 

For å få gjennomført dette, er det meget og 
usynlig forarbeide og tilrettelegging som må 
gjøres. Dette arbeidet må være på frivillig 
basis ellers vil det ikke kunne gjennomføres. 
Det er en klubbs styrke det arbeid som blir 
gjort av mennesker som har interesse for at 
ting skal fungere. Klubben er bare en virksom 
klubb så lenge disse menneskene er villig til 
å gjøre dette. Medlemmene burde være takk-
nemlig og støtte opp om disse isteden for og 
kritisere. Det er alltid lettere og kritisere enn 
å gjøre ting selv.
Klubben var i et økonomisk uføre i 1990 med 
mange ansatte, og for mye gjeld som det skul-
le betales renter for. Det var også et regnskap 
som ikke inneholdt alle de utgiftene som var 
det året. Det var det vi kalte etterslep som sta-
dig ble større og større. Problemet oppsto når 
man kjøpte lokalene og forventet mer penger 
som gaver. Når det nå økonomiske er under 
kontroll, kommer det av at klubben har ned-
betalt gjeld, leier ut lokaler, og har vært uten 
lønnet sekretærhjelp i noen år. Klubben har 
også måttet betale erstatning til tidligere som 
har hatt avtaler som har vært inngått ugun-
stig for klubben. Klubblokalene vil i framti-
den stå som et mulig problem da det er kjøpt 
lokaler i et hus som er bygget for leiligheter 
og ikke drift av en klubb. Det har 1994 vært 
en holdning fra de øvrige leieboerne at klub-
ben ikke skal ha aktiviteter om kvelden. Det 
er også en holdning av vi skal betale mer enn 

For 15 år siden var det nedenstående klubbens hverdag. Det er tydelig at tidene ikke har endret seg stort.
Her siterer vi sluttbemerkningene fra klubbens formenn i 1994 (Bjørn Wahl), og i 1995 (Roald Olaussen).
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14. Formannens sluttbemerkning. (1995)
”Klubblokalene fikk i løpet av våren en nødvendig ansiktsløft-
ning ved innkjøp av nye gardiner og nye møbler. På tross av at 
lokalene nå er meget triveligere, har besøket i klubben gått ned. 
Vi har merket det både på utlånet i biblioteket og på kantinedrif-
ten. Man kan selvsagt spekulere på hva grunnene kan være, men 
introduksjonen av norsk radio og TV program via satellitt kan 
være en av grunnene.
Oppslutningen om våre arrangementer er stort sett tilfredsstil-
lende. Spesielt gledelig er oppslutningen om våre større arran-
gementer.
Når det gjelder reisevirksomheten, har imidlertid tilslutningen 
vært skuffende. Dette er noe som også har gått igjen i tidigere år. 
Interessen for å være med på organiserte reiser i klubbens regi 
har vært synkende de siste årene. Retur av det utsendte spørre-
skjema om reiseønsker viser også en laber interesse for slik virk-
somhet. Spørsmålet er om det er bryet verd å drive med reiser, 

i betraktning av at tilbudet på 
markedet er stort.
Etter at Aktuelt Magasin sa 
opp sitt leieforhold i klubben 
og flyttet, har arbeidsforhol-
dene i kontorlokalene blitt 
betraktlig roligere. Samar-
beidet med A.M. har imidler-
tid ikke lidd av at de nå har 
egne lokaler, snarere tvert 
imot. Tapet av leieinntek-
ter vil imidlertid bli følbart i 
1996. I dette året må klubben 
også belage seg på tydelige 
tilbakebetalinger av Andels-
brev som ble tegnet i 1991. 

Rentene av Andelsbrevfondet skulle etter planen 
nyttes til nedbetaling av lån. For å redusere tyn-
gende renteutgifter, måtte selve fondet benyttes 
til nedbetaling av lån.
Resultatet e at klubben nå må benytte klubbens 
ordinære inntekter til å innfri andelsbrev som 
forfaller.
Siden medlemstallet ikke øker, må vi ta inn mer 
på aktivitetene samtidig som vi må redusere ut-
giftene. Vi ser imidlertid lys i tunnellen, og me-
ner vi er på rett vei og at klubben skal kunne 
fortsette som nå uten at det er nødvendig med 
noen kontingent forhøyelse. Dette betyr imidler-
tid økt innsats for klubben fra oss alle, ikke bare 
fra de tillitsvalgte.
På generalforsamlingen 14 mars 1995 ble det 
besluttet å nedsette en komite bestående av to 
styrerepresentanetr og to representanter fra Rå-
det. Komiteens mandat var å fremme en innstil-
ling til styret om hvordan styret og klubben skal 
forholde seg vis-a-vis undergruppene. Innstil-
lingen forelå den 15 desember 1995, og styret 
vil i møte med representanter for undergruppene 
legge frem de forslag som er fremmet, og gi Ge-
neralforsamlingen en redegjørelse for dette.
Jeg vil til slutt få takke alle som aktivt har bi-
dratt med hjelp til klubbens drift enten med ar-
beidsinnsats, med gaver, eller med oppslutning 
om arrangementer.
Dette har vært meget oppmuntrende for styret, 
og styrker oss i troen på at Den Norske Klubben 
Costa Blanca har en fremtid.

Sign: Roald Olaussen,
Formann.”
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